MaOnpauxka I' 'upvaoiou

3.1 H évvoua tng ypappirng EEIZQIHE

1. T1 ovopadoupe ypappikn £§iocwon pe 6o ayvmotoug;

I'pappiky e§iocwon pe 8Uo ayvootoug ovopaloupe kabe eiowon g
poporg ax + By =y orou a, 3, y npaypatikoi apiOpoi.
n.X. 2X+y=06, \/§x—y:4, y=4, 2x=95

2. T1 ovopafoupe AUon plag Ypappikryg e§icwong pe vo ayvao
-oToug;

Avon 1ag e§iowong ax + Py =y ovopdletat kabe {euyog aplbnav (X, y)
ToU TNV eraAnBevet.

3. Tinaplotavel ypa@lra pia ypappikyg e§iocwon pe dvo ayve
-oToug;

M ypappikn efiowon pe dvo ayvootoug ax+PBy =y ava=01n =0
napilotavel eubeia ypappyr).

4, T1 napiotavetl ypa@ira n e§iocwon y =k pe k #0;

H eflowon y =k pe k # 0 napiotavel pua eubeia mou eivar mapdAAnin
otov afova x'x kat tépver tov afova y'y oto onpeio (O, k) (Eivat

ouvAapInon)

5. T1 naplotavel ypa@ira n e§iocwon y =03
H efiowon y = 0 napiotavet tov afova xx . (Eivat ouvaptnon)

6. T1 napilotavel ypa@ira n e§iocwon x =k pe k #0;

H eSlowon x =k pe k # 0 napiotaver pia eubeia mou eivatr rmapdAAnin
otov afova y'y kat tépvet tov afova x'x oto onpeto (k,0). (Aev eivat
ouvAaptnon)

7. T1 napiotavetl ypa@ira n e§iocwon x=0;
H efiowon x =0 mapiotavet tov afova y'y. (Aev eivat ouvaptnon)

8. IIowa n 1Ravi KAl avaykaia cuvOnKky yla va avikel €va onf
-petlo oe pua £ubeia;

1 Av €va onpeio avrkel oe pla eubeia, TOTE Ol OUVIETAYUEVEG TOU
ermaAnOsvouv v e§iowon g eubeiag.

r Av o1 ouvietaypeveg evog onpeiou eraAnBevouv v eSiowon plag
eubeiag, tote 10 Onpueio avhkel oy eubsia auvt).
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IIAPAAEII'MATA - ESAPMOTI'EZ

1. Na oxedlaotei n eubeia: 3x -2y =6.

I'a va oxedraocoupe v eubeia xperafopaocte duo onpeia.

Na x =0 &xoupe: -2y =6 6nAadn y =-3

[Ma y =0 exoupe: 3x =6 6nAadrn x=2

Apa 1 e§iowon 3x —2y = 6 napilotavel eubeia € ou Higpxetal amno ta

onpeia A(0,-3) xat B(2,0).

A

2. Eva onpeio M tng eubeiag €: 3x — 2y = 6 €xet tetaypévn 9. Na
Bpeite v tetpnpévVn tou.

To onpeio M avrikel oty eubeia €, av o1 ouvietaypéveg tou ertaAnBevouv
v e§iowon tg. ApoU 1o M €xet tetaypevn y =9 ya v teTunpevn) tou
X IPETIEL VA 1OXUEL:

3x-2:9=6 &3x-18=6 &3x=6+18 &>3x=24 APA x=8

Apa n tetpunuevn tou M eivar x = 8.

3. Av 1 gubeia £:Ax—(A—1)y =11 Siépxetar ano to onpeto A(-1, 3),

T0TE va 11poodlopioete I Tr) ToU A Kat ot ouvexela va Bpebouv ta
Kolwva onpeia mg € pe 1oug asoveg.

H eubeia £ :Ax—(A—-1)y =11 Siépxetat arnod to onpeio A(-1, 3), onote ot
OUVIETAYPEVEG TOU onpeiou A entaAnBsuouv v 5100
Ax—-(A-1)y =11. Apa éxoupe:
A(-1)-(A-1)-3=11-2A-3A+3=11--A-3A=11-3

-4\ 8

4 -4
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Zuvenwg n e§loworn g eubeiag € naipvetl ) poper): —2x+3y =11
I'ia x=0 &xoupe 3y=111y= % , 6nAadr) n eubeia € tépver tov aova

| ' ( 1 lj
y'y oto onpeio | O, 3 )
: : 11 . : :
I'ia y =0 &xoupe 2x=111 x= 5 6nAadn n eubeia & tépver tov

, , , 11
adova x'’x oto onpeio (—3, Oj.

Ep®TNnoelc Katavononeg

A) Na Xapartnpioete T1§ EMOPEVES MPOTACELS HE 0WOTO (Z) | AaBog
(A)
(1) H e§lowon 2x +y° =4 sival ypappixr.

(2) H eflowon i + 3y =1 eivatl ypappixa).

(3) H eiowon (A 2)x+ (A2 )y =5 sival ypappikn yia ka0e tpn A.
(4) H eubeia x =-2 eivat ouvapinon.
(5) H eubeia y = -2 eivat ouvaptnon.

(6) O1eubeieg x =3 kat x =-2 eival mapdaAAnleg.
(7) Ot euBeieg x =3 kat y = -2 eivat kaOeteg.

(8) H eubeia x = -7 eivar mapdaAAnAn otov aova x'xX .

(9

)

) H efiowon (K - 1) —(k-1)y =0 mapiotavet navia evbeia.

(10) KdaBe ypappikn) a§10coor] EXel Amelpeg Avoelg.

(11) H eflowon y = -3 &xel aneipeg AUoELG.

(12) H eflowon —4x+2y =0 sivatl ypappiky).

(13) Av (x,, yo) elvalt pa Avon g ypappikng eSlowong ax +PBy =y

10te ax, +Py, =v.

(14) H eflowon ax+Py =Yy ypa@ka raplotavel ravia eubeia ypapun.

(15) H eflowon 4x+Ky =4 ypa@ikd rapiotavel eubeia yia Kabe K.

(16) To onpeio K(-3,4) avrjket oy eubeia x = 4.

(17) KaBe onpeio tng eubeiag y = X 10amexel amno 1oug aSoveg.

(18) To onpelo toung v eubelwv 2x -y =5 Kat x—22y =3 eival 1o
(0,0).

(19) H eubeia 3x -2y =6 tépvel ov X’x oto onpeio (2,0).

(20) Ot eubeieg x =—1 rat y =3 1€pvovtal oto onpeio A(—l, 3).

(21) H eubeia x =3 tépvet ov y'y 0 A(0, 3).

(22) H euBeia 3x -2y =0, &iépxetat anod v apxr] 1@V aovav.
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B) Na emA£§ete TV 0KOTI anavinon:

(1) H eubeia y = -4 eivatr kaBen:
(a) otov x'x (B) otov y'y (y) ownv eubeia y =-S5 (8) ounv eubeia y = 3x

(2) Av 1 gubeia 2x —(k +1)y =2 mepvaet ano to onueio A(-1,1) tote
1 T\ ToU K eivat
() k=1 B) k=0 (y) x=0nx=1 6) x=-5
(3) To onpeio topng v eubelwv 2x -3y =1 kat x -4y =-5 eivat

(@ (0,0) B (-1L,1) () (1,1) ) (1,-1)

(4) H euBeia n omoia 6iépxetat amno to onpeio A(—2, 3) Kat etvat
rapdaAAnda otov y'y exetl eflonon:
(@) x=-2 (B) x=2  (y) y=3 (6) y=2

(5) H eubeia 3x+6y—-12 =0, te¢pvel 1ov X'x 0ot0 onpeio:

(@) (0, 4) (B) (4,0) (v) (0,3) () (3,0)

(6) H eubBeia x =-2 eivalt mapaAAnAn:
(a) otov xx (B) otov y'y (y) onv eubeia y = —x (6) ounv eubeia y = x

(7) Ao 11§ MapaKAT® £§1000EIG YOAPHIKY)] givat:
() 3x-xy=5 (B) 3x-5y+1=0 (y) x-2+y=5 (0) x+2y-3=4

(8) H eflowon (K2 — K)X + Ky = 3. [Tapilotavet eubeia otav:
(@) k=0 B) k=0 (y) x=1 6) k=1

(9) H eubeia x -3y =6, oxnuartilel pe toug asoveg spfadov:
(a) 8 .. (B) 4 .. (y) 6 t.pn. (6) 12 ..
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AXKHYEIY

(1)

(2)

(3)

(4)

(S)

(6)

(7)

Na oxediaoete oto 1610 ovotnua afovav otig eubeieg:

(@ x-3y=4 B) x-y=0 (v x=4 (6 y=-2

Atvetatl n euBeia 2x -y = 8.

a. Na PBpeBei n tpr) tou npaypatikou aptBpou A wote 1 eubeia va
TéPvel Tov XX OTo onpeio (A2 -2, O).

b. Tha t peyaAutepn tpr rnou Pprkate ano 10 a) epeInua va
KAVETE TV YPAPIKT] ITapdotaocn Ing eubesiag: Ax +2y =3.

Atvetat ) eubeia x -3y =6.

a. Na Bpeite ta onpeia rmou n eubeia tépvel toug afoveg.

b. Av A 1o onpueio topng pe tov afova x'x, va PBpeite v eubeia
ou Tepvaetl arnod to A rat eivat mapaAAnin otov adova y'y.

Atvetat n eubeia kx + 3y = 6. Na Bpeite:

a. Tov ap1Bpo K av n eubeia tépvel tov X'x oto 3.

b. I'a v Tpr ou K nou PBprikate oto a) gpatnpa va Ppeite to
epPadov mou oxnuatifetl n eubeia pe toug adoveg.

Na Bpeite v 1y ou A, @ote 1 efiowon (A —2)x + (A2 — 4)y =8

a. Na napiotavel eubeia

b. Na mapiotavet eubeia mapdAAnAn otov y'y

c. Na napiotavetl eubesia mapdAAnAn otov x'x

Atvetat ) e§lowon (A—3)x+ (A2 - 3A)y =X -9.

Na Bpeite 11g ipég tou A wote:

a. H eflowon va naplotavetl eubeia

b. H efiowon va mapiotaver eubeia n oroia va repvasl ano v
apXt) TV aSOVeV.

Atvetat 1 e§ioworn 6x + (}12 —~ 51+ 4)Xy +3y-12=0.

Na Bpeite 11§ TipEG ToU A @Oote 1 £§iowon va €ival ypappik).
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H ENNOIA TOY 'PAMMIKO ZYZTHMATOZXZ KAI H 'PA®IKH
EITIAYZH TOY

1. T1 ovopadoupe YPAPHIKO CUCTNHA;

T'pappikO cuotnpa 8vo £§o0oewv pe 8Vo ayvootoug ovopaloupe
KAOe (euyapl ypappKaov £§1000e®@V Pe HU0 ayvwotoug.
I.X.

2x+y =8

X+y=39

2. T1 ovopafoupe AUOT YPARPIKOU CUCTHHATOG §U0 ayveotwv;

AuUon ypapplrou ouotnpatog 6Uo eflomnoemv pe U0  AYVOOTOUG
ovopagoue kaOe JeUyog (X, y) mou enaAnbevel TG §10O0ELS TOU.

3. Tt ovopadoupe £niAucn CUCTIPIATOG;

Eniduon ¢evog ouotnpatog ovopdadoupe v O6adikacia  1mmou
akoAouBoupe ywa va Bpoupe v Auor tou.

4, Me mO10UG TPOMOUG PIOPEL VA YiVEL EMIAUCT YPAPRPLKOU OU-
-otnpatog 6uo e§lomoswV pe 8o ayvootoug;

H eniduon evog ouotrpatog yivetat pe 600 1pornoug:
1 Tpagika
r AdlyeBpika

5. Tiovopaloupe ypa@iki] eniAuct YPARHIKOU OUCTpATOg 8Uo
e§lomoswv pe 8o ayvootoug;

I'pa@rn senmiAuon YpapUikoU ouotuatog &vo eflowoewv pe 6uo
ayvewotoug eivat o 1rpoodloplopog tou onpeiou Toprg tov duo eubelnv
ITOU IApP10TAvVouV o1 U0 £§10WOETS.

6. Ilolo To BAOCIKO PELOVEKTINHA TG YPAPLKIG EMIAUONG;

H ypagwkr) ermiduon exelr €va ooPfapd peOVEKINPA, 1OV PN arpipn
MPOCO10p1010 TWV AUCE®V TOU OUCTIHATOS ITOU o@eiAetal os oxXedlaotika
o@dApata 1) oty aduvapia va npocdlopicoupe pe akpifela maveo otoug
adoveg KAAopaTikoug 11 appntoug apifpoug.

7 ITowa n oxetiky) O¢on 6Uo euBeLV o oxXEon pe T1g £§1000ELG
ToUug;
O1 eubeieg tepvoviat o €va onpueio. | To cuotnpa €xel povadikr) Avon.
O1 euBeieg eival mapdAAnAeg. To ouotnua givat aduvarto.
O1 eubeieg ouprinouv To ocvotnua eivat adéploto
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IIAPAAEITMATA - EAPMOTEX

+y=1
(1) Na smAubel ypagira to ouctnpa {X Y
X+y=2

Kdavoupe g ypagikég napaotaocelg 1ov duo e§lonoemv oto 1d10 ouotnpa
aoveV KAvovTag €va ITivaka TIHOV {EXmplotd yia Kabe pa e§iowon.

[Tapatnpoupe amo to oXnua, 0Tl 01 YPAPIKEG Mmapactacelg ival eubeieg
napdAAndeg, 6ndadr) dev €xouv koo onpeio. Emopéveg to ovotnpa
etvat aduvarto.

2x+y =8

(2) Na smAubel ypagira to ocuoTtnpa
2x -4y =-2

Kavoupe t1g ypagpikeg nnapaotdoelg towv dUo e§lowoenv oto 1610 ouotnpa
aoveVv KAvovtag €va ITivakad IOV EeXmplotd yia Kabe pia egiowon.

[Tapatnpoupe aro 1o oXNua, 0Tl 01 YPAPIKEG MAPAOoTAoelS eival eubeieg
ITOU €XOUV &va KOO ONPEI0 1€ OUVIETAYHEVES (3, 2). Enopéveg n Avon

tou ouotrjpartog etvat (x,y) =(2, 3).
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Ep®Tnoeilc Katavononeg

A) Na xapaxktnpioete 11§ MAPAKAT® IIPOTACELS PE (&), av eival owoteg 1)
Be (A), av eivat AavBaopéveg.

(1) 'Eva ovompa 8vUo ypappikev eflowoswnv eivatr aduvato. Tote ot
eubeieg TOU MaploTAvouv auteég ol e§lowoelg eival mapdAAndeg otov
adova x'xX.

(2) Av duUo eubeieg eivat mapaAAnleg, TOTe T0 OUCTINHUA TOV ESIODOERDV
Toug givat aopioto.

(3) 'Eva ypappikd ouotnpa dvo e§lonoenv pe 6U0 ayvwotoug PItopet
va €xel povo HU0 Mpaypatkeg Auoelg.

(4) To ouotnpa WV E§10MOERDV { y: 0 etvat aduvarto.
y —_ =
: . 2x-4=0 o
(5) To ouotnpa WV £§10OOERDV 320 exel povadikn Avon.
y _ =

(6) To ouvodo twv e§lowoewv 2x+3y =1, x—-3y =4 arotedel &va
YPAPHIKO ouotnua.

. , : , 3x-2y=-8
(7)  To Ceuyog (—2, 1) etvatl Avon tou ouotrpatog
4x + S5y =-3
. X+2y=4 | .
(8) To ouowtnpa eivatr aduvaro.
Xx+y=1

B) Na ermédete tnv omotr) andavinon):

(1) H efiowon ng subeiag mou Higpxetal ano ta onueia (—1, —1) Kat
(2,2) etvau
(a) y=—x B) y=2x+1 (v x-y=0 (§) y=x+1
(2) Heubela y +3x =6 tépvet tov aova X'x oOto:
(@) A(6,2) B) B(—2,-6) (y) T'(2,6) (8) A(2,0)
(3) Oteubeieg (¢) 3x-Sy=-7, ({) 2x-3y=3
(a) etvat mapaAAnleg (B) Tautidovrat
(y) Tépvovtat oe éva onpueio (8) 81¢pxovrat aro to (0, 0)
(4) Oteubeles: (g) 3x+y =0, (§) x—y =0 tépvoviat oto:
(@) A(0,0) (B) B(-3,-1) (y) T'(2,6) (8) A(1,1)
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Aoknoelg

(1) Na e§etaoete 11 mapiotavetl ypa@ika 1 e§iowon:
3X°x + (AQ + 2)y =A(5+3y)+3Ax yla g §1dpopeg TIPS TOU 1.

+y=1
(2) Na emAuvoete ypa@ikda to oUotpa: Ty
X-2y=2
2 1 1
27772
(3) Na emAvoete ypa@ikd 1o ouotnpa: 4
=—x+1
Y735
2x-5y+3=0
(4) Na ermAuvoete ypa@kd 1o oUCTPA: y- 4 1
5

(5) Na Ppeite 10 OUVOINEA TIOU TMAPIOTAVETIAL

yPa@Ka aro To
MAPAKAT® OX1|IaA:

-
v
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§ 3.3 AATEBPIKH EITIIAYZH 'PAMMIKOY ZYXTHMATOZXZ

1. T xavoupe yla tnv dAyeBpikn £MiAuocn YPARHIKOU CUCTIHATOG;

Ma va emAuvcoupe adyePfplka  eva ouotnpa, ermdlwKOUPE  va
anaAsiypoupe ano pla §lomon Tov €va aro toug dUo ayvemotoug Kat va
KataAndouvpe oe £§iomon pe €vav ayveoto.

Me noieg peOodoug emAvoupe adyefpira £éva ocvotnpa;
pe I pebodo g avuxkartaotaong
He I 10060 TV aviifET®V CUVIEAEOTOV

GaN

3. IIote ouvnOwg Xprnotponotloupe Tty PEOBodo tng aviirkataotaong;
Zuvn0wg Xpnotportolovpe ) PeBodo g avikataotaong 0tav UTtapXet
AYV®OTOG TTI0U 0g KArtola aro 1§ duo e§lonoelg epgaviletal pe
ouviedeotn) 1.

I[IQEX EPTAZOMAZITE XTH MEOGOAO THX ANTIKATAXTAZHZ;

» AUvoupe pia ano ug e§100oelg 3x+2y =4
TOU OUCTI|PATOS WG TTPOG EvavV

: 2x-y =5
AYV®OTO.

» Zuvrbwg AUuvoupe ®g 1pog {3){ +2y =4
£KeIVO TOV AYVOOTO TMOU OF -y =5-2x
Karotla arno 1g dvo e§lonoelg
ep@avifetal pe ouviedeorn 1. 3x+2y =4

{ y=2x-95

» AvtukaOiotoupe otV AAAn 3x+2(2x-5)=4
e€lowon Tou ouot|PATog ToV —9x_5
AYV®OOTO auTtov H€ v o1 Y
napdotaon Tou, Ortote
rpoxurttel e§iomwor pe evav 3x+4x-10=4
AYV®OTOo, TNV ortoia Kdat y=2x-5
AUVOUpE.

3x+4x=4+10
y=2x-5
7x =14
y=2x-5
X =2
y=2x-5

» Tnv Tpr tmou ayvewotou Tou X=2

Bprikape v avuxkaBiotoupe y=2.2-5

otV 1ponyoupevn  eSioworn,
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ortote Ppiokoupe kat tov AAAo x=2
AyvV®OTO. y _5

X =
y=-1

Il
N P

» Ilpooblopifoupe 1 Avon tou (x,y)=(2-1)

OUOTI|ATOG.

KXPPINTZEPHZ
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IIwg Epyafopaocte Ztn MéB0do Twv Aviifitwv ZuvieAeot®OV;

» TloAdamdaowafoupe ta  J€An
KaOe eflomwong pe ratdaAAndo
aplOpo, wote va E€PEAVIOTOUV
avtifetol ouvieAeoteg 0’ eva anod

T0UG duo aAyvootoug
TIPOKEPEVOU va oV
arnaAsiyoupe

» TlpocB¢toupe katd peAn ug duo
eSlonoelg Kat TTPOKUITTEL
e§lowon pe évav ayveoto, Iou
padi pe pila anod TG ApXIKEG
eSlomoelg oxnpatiouv
1o0duvapo cuotnpa.

» AuUvoupe v eiowon pe tov
évav Ayvwoto KAl TNV T Iou
Bpiokoupe avukabiotoupe otnv
aAAn eSioworn, onote Ppiokoupe
Kadl Tov dAAo ayveoto

» Ilpocdilopifoupe 1 Avon TtoU
OUOTIPATOG.

3x+2y =4
2x -5y =9

(-2)-(3x+2y =4
(3)-{2X—5y=9

-6x -4y =—
6x -15y =27

2y 4
y =19

(xy)=(2-1)

KXPPINTZEPHZ

12



MaOnpauxka I' 'upvaoiou

Ep®Tnoeilc Katavononeg

A) Na
(1)

(2)
(3)

(4)
(S)

(6)
(7)

(8)

()

B) Na

(1)

(2)

(3)

(4)

XAPAKINPIOETE TIG ETTOPEVEG TIPOTACELS € OROTO (X) 1) AdBog (A)

To onpeio A(2,1) eivat AUon TOU OUCTAPATOS TGV ESIOVOERV TGV
eubswv 2y =x kat y =1.

Ot eubeieg y—3x =2 K y—x =0 t€ppvovial oty apxn tdv aSovav.
Ot eubeieg €, : 3x-2y =3, g,: 6x—4y =-3 eivalt mapalAnleg.

Oteubeieg g, 4x-y =1, &,: X —%y = % TéPvoviat.

H &liowon (3x-2y+1)(x-2y+5)=0 ex@palelt YpAPPIKO
ouotnpa évo e§lonoe®v e dUo ayvaotoug.
Eva ypappiko ovotnpa 6vo e§lowoemv pe duo ayvwotoug eivat
duvatov va exel akppag duo Auoelg.
Av éva ypappiko ouotnpa duvo e§lowoewv pe 6U0 ayvwotoug X, ¥
elvat aoploto, tote autd aAnBevel yia kabe x,y € R.
Av éva ypappiko ouotnpa duvo e§lowoemv pe 6U0 ayvwotoug X, y
éxel Avoelg ta Gevyn (3,2) xat (—1,2) tote Ba éxet Avon kat to
(-2,2).

x-2y=0

To ovotnua Oev eivatl moté aduvaro.
dx+7y =0

€TMMAECETE T OWOTH] ATIAVINOT

, , {3){ +2y=5 ,

Ma wmv emiduon tou ouotpatog pe m pebodo tng
2x+y =7

AVIIKATAOTAoNG €ival IIPOTIHOTEPO va AUCOUNE:

a. Tnv npot e§icwon wg npog X;

b. Tnv npotn e§iowon wg rpog y;

c. Tn beutepn eSiowon wg MPog X;

d. Tn beutepn efiowon wg 1pog y;

Ot eubeieg ¢, 3x+2y=5 Kat g,: 2x-5y=-3 €XOouv KOO

onueio 1o:
(@) A(1,1) (B) B(3,-2)
(V) T(-4,-1) (6) A6, 3)
H napdotaon (x -3y +5)° +(2x+y—4) +2.013 yivetat edaxiom
otav:
(@ x=11ny=2 B) x=1rary=2
(v) x=21y=1 6) x=-11y=2.

) 2x -4y =1 |
To ouotnua elvat

6x—-12y =5

(a) aduvato (B) aopioto
(y) éxet dvo Auoeig (6) éxer povadikr) Avon
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x-2y=1

(5) To ouvowtnpa {
X+y=2

naplotavel dvo eubeieg:

(a) rou eivatl mapdAAnAeg(B) rou tepvovrat

(y) rou tautifovrat

(6) tirota amnod 1a napanave

KXPPINTZEPHZ
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AXKHYEIY

(1)

(2)

(3)

(4)

Na emAuBouv ta cuothpata: (pe avukaraotaon)

x=2y-1
(ct) _
x-3y=5

2x -3y =1 3x-3y =-4
(B) B (v) ~

S5x+ y=11 3x—-y=4
Na ermAuBouv ta cuotrjpata: (pe avtibetoug cuviedeoteg )

S5x -3y =3
a)

2x+ y =10

2x -5y =2
(P) {4x+3y:4

2x -5y =-1
(v) B
3x-7Ty=-1
. , 3x+2y =36
Na emAubei 1o ouotnpa:
2x +4y =40
X+2y=95

To ot
© onetHd {—2X—4y:—10

A) exetl pua Auon B) eivat adpioto I eivat aduvarto

(S)

X+2y=5

To ocvotnua
T {3X+6y=20

A) exetl pua Auon B) eivat adpioto I eivat aduvarto

(6)

(7)

(8)

(9)

x-3y=9

-2x + 6y =-18

6x-2y =11

9x -3y =15

Na ermAuBouv ta ocuotrjpata:

a) 3-2(x-3y)=y-x
x-(2y-1)=y-6

8) x-2(x-y+1)=3y-1
11+3(x-1)=x-2(y -3)

V) 2x-y(x-1)=-1+x(3-y)
xy-x(2x-1)=1-(2x-y)(x+1)

Na ermAuBouv ta ouotrnuata:

_X-2y

Na emAuBei 1o ouotnpa {

Na emAuBei 1o ouotnpa {

1%
a) 2

3
2X -y
4

X_

Y
2
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(10)

(11)

(12)

(13)

(14)

(15)

(16)

(17)

(18)

7X+y—y_1:x+3
B) 3 2
2
X Y_g
y) J2 3
x+2_z_1
3 6

Na arnobdei§ete 611 ta cuotpata
X+2y =5 —x+4y =1
Kat
3x-2y=7 2x-3y=3

€XOUV KO1vI) AUon
Na Bpeite 1o onpueio topng v eubelV :
() g,: y=2x-1xateg,: y=x+2
B) e,: 2x—-y=3 kate,: x+y=1
, 2ax -By =-1 , ,
Av 10 ouotnpa exetAvon v x=-1 kat y =1, va
Bx—ay =1
Bpeite ta a, P.
(a-1)x+Py=a+3
ax+(28-1)y =3B +5

y =2, va PBpeite ta a, P.

Av 10 ouotnpa { éxel Avon v x =3 Kat

Na Avoete 1o oUota {(X -2y)(x+y-1)=0

X-y=2

1.2 4
Na Avoete 10 ouotnpa * Y

3 1

——==-5

Xy

I 3_p
Na Avoete 10 ovotnpa { Xy

xX—-2y=-5

O Tavvng €xetl 010 aypOKINUA ToU KOTOTIOUAA Kal KouveAla. ‘Otav
TOV PWINOE KAIO10G ITOOA KOUVEALQ KAl ITOOA KOTOITOUAA €XEl, O
[Mavvng tou anavinoe: Av peIpnoelg ta Ke@aila toug eivat 35, av
petpnoelg ta nodia toug eivar 100 mooa kKouvédla Kat mooa
KOTOToUAa exet o [avvng;

Y’ éva ykapal urniapxouv ouvodika SO oxrpata, autokivnia Kat
rodnAata. Av 6Aa ta oxrnpata €xouv 164 podeg, mdéoa autokivnta
Kat rooa rnodnAata urapxouv oto yKapAagd;
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(19) O Twpyog ypagel éva diaymviopa, to oroio artoteAeitat and 18
O¢pata. I'a kabe owoto B¢pa maipver 10 Pabpolg eve yia kabe
AdBog xavet S5 Pabpoug. Av n tedwkn) Pabpolroyia esivar 135
Babpoi, va Ppeite 10 MANOog WV OWOTOV KAl AavOaopévev
Bepdtav.

(20) Na emAuocete Ta MAPAKAT® YPAPHPIKA cUoTHpata U0 e§1000emv pe
duo ayvwotoug:

Xx+y=4
1 {x—y—Q
y_
X+2y=7
2) .
3x+y=6
2x-y=1
3) Y
3x -2y =
-x+y=0
4) {X—Sy—4
y_
4x -3y =-1
5) ~ y__
7x+3y =-5
6x+y =13
6) {X—Y—S
y_
3x -3y =
7) {SX—y;S
y_
3 S5x+2y =45
) 4x+y =33
4x + 6y =-1
9) )
x+2y=0
Tx -4y =17
10) y
5x+12y =1
10x+9y:ll
11) 3
—Ox +3y =-7
4x -16y =-19
12
) 2X+8y:%§
X Y _,
2 3
13)
x vy _54
2 12
x, .23
14) 9 54
_+X=O
3
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15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

3_X+5_y:2
4 2
x-5y _ 1
2 3
1
+—=y=0
b 7y
2x y_39
5 2 70
X-y X-y_ 7
3 4 4
4x+y 2x+y _ 8
5 2 5
X+y X-Yy
5 3
X
—=y+2
5 y
X—_2+y—+2:2
5 7
3X—1_2y—5_4
4 5
6 Y X _X+y
5 3
X_x-y_7
2 5 2
x+3y-X1_1
YT
x-3+y 1
X—— ==
2 27
3X+2+2y+3_ll
4 S 10
3 -
(X+U+2@+3)+§+y 2_,4
2 3 4
4 Sy-3x
- _ —2(x —
15 3 (x=y)
2x+y—i=2X+y
5 13
x-5 7
2y - =—(y-1
3 2y
y—3_2—5x_2X
S 2

KXPPINTZEPHZ
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3x+2y Sx-6y

=X+2
25) 2 ’
4(x— _
(x 2y)+3y 2X:3X_4y
9 6
15_i(x+y):2y__x
26 5 2
X+y y-x_7
12 2 4
X+y 4-x_25 y-4
27) 11 8 11 6
X 1y ¥y=x
4 10 6
4x—2y—5—7x+11+l§:§
28) 16 4 4
2(X+2+y]=3y_y+2x
3 S
3(2X—2y X—2]
— — :y_x
4 3 2
29)
2(x+3 3X—2y—5j 3
“z _ —4y -2
S\ 2 3 )
l(x_z_ﬂj_z(z_H_XJ:_l
3 4 3\ 2 4
30)
l(x—l_Qy—S _3(2x+2
2\ 2 T3 JTal s 7Y
1{2(x—y)_x—2}_y—x
4 3 2 3
31)
2X_5+2y_3X:X+3_2ﬁk+ll
S 9 3 15
11+3x x 3
4% — _o(y+1)=2-2
) e 2rl=5g
2 2
2( 2+yj—l 6y - by +2%)
2 S
4 I_E(E_z] _1 8_3(X y
S 4 3 6 3
33)
1_4x—y_§(6—x—2y}_
2 3 4 3
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34)

35)

36)

37)

38)

39)

40)

41)

42)

43)

44)

(X+y)2 _7(x+y)(y—x) 5x2+(2x+y)2

X+—3 6 =(1-y)(1+y)+ c
(X—l)(x2+X+1)_y(2_x)zx(3xz+5y)_l
5 3 15

l(x—6)2+(2— )Q—X—2—14+ 2
4 Yoy

4(2+§j—4(%—yj=y+3(x—y)
4y[1—§)—%(1—2y)x:9+2y(x+2)

(%+2yj(g—2yj+4[y+%J(y—lj+i(2—x)(2+x)=2(1+y)—§

2
3(x—1)(1+x)—2y+2X—(1+y)(1—y)_xy_(3X—4y)2—x2_4
18 3 2 48 3
(X—8)2_9x—y_2_3x(x—2)—8y
20 45 3 60
- - x—-2)" -
x*-4 x 2y:2+( ) -y
3 4
2
2-3x xy+(y-3) _, y(x+y)
4 3 3
2 _9y® -1)"+1
3(1—5y)—8X 29y _By )2+ OX—(1+2x)2
8x* +27y° -5 9y+(2x-1)(2x+1) (3y+1)(3y-1)+4x
6 3 - 2
2 2
Ser56+3(3y—10) =16+(X—2) +(2x+9y)(9y—2x)
16 12 48
2 2
Xy+3y(4—x) _X(y—2) =4+Xy(3x—4y)
8 2 8
3 4 1
- —=
X Yy Xy
g+5:3
y
1 2 9
=
X y 2xy
X+2y=3
2(4+X)+1=6y—1
x+1 2y -3
X+2 1+4y
1-x 2(2-y)
5 2 3(y+3)
x-y x-2 (2-x)(x-y)
3
4 . 5 2(x+3) o

-y X+y_(1—y)(x+y)
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X S Yy
x+1 (x+1)(1-y) y-1
45) 2 >
3x"-1+2y° 2y-1_1+3x
xy x y
x-y+1 3(1-xy) 1
—+ =
X +xy+y’ y -x* x-y
406)
x+y_2x—3_7+y(5—2x)_x_y
x X-y x? - xy x
x+1 x-1_ x+42y-5
y-1 y+1 y> -1
47)
2x-1 2y+1 (x-y)(2x+2y+1)
y+1 x-1 (x-1)(y+1)
Xx-y xX+y _ 2x°+2y’-x+8y-1
48 X+y y-X x* —y?
) 2x+y_x+2y_X2+y2—7y(X+Y)—2(X—QY)—1
X+2y x-2y x* —4y?
Xx+y+l x+y-1_5x+7y-6
x+y-1 x+y+1 (x+y)2—1
49
) x+2y+2x—y_5x2+3y2—xy—x+2y—3
2X -y X+y (x+y)(2x-y)
1 x+2y-3 3x°-3xy-6y°+5x-4y-6
50) x+y 2(x-y) 2x> - 2y°
x+2y+3_2x+y—1+X2—8xy+y2—3x+5y—6_0
2x — 3y 3x -2y 6x° - 13xy + 6y”
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